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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

der Gemeinde Ahlsdorf 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Karsten Patz  

Mitglieder 
Frau Andrea Friesel  
Herr Rene Friesel  
Frau Ulrike Grunwald  
Herr Peter Kurth  
Frau Susan Nohle  
Herr Bernd Prietzel  
Frau Beate Rohland  
Herr Robert Wetzstein  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Sylvia Streich  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Markus Hennelotter  
Herr Lukas Herrling  
Herr Ralf Herrling  
Frau Linda-Michelle Mixa  
 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 02.06.2025 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende 19:00 Uhr 

Ort, Raum: 06313  Ahlsdorf, Neue Feuerwehr, Am Vietzbach 5 
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Protokoll: 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte und die Mit-
arbeiter der Verwaltung. 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der Bürgermeister stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Mit 9 von 13 Gemeinderäten zu 
Sitzungsbeginn war der Gemeinderat beschlussfähig. 
 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor. 
 
Die Tagesordnung ist somit in der vorliegenden Form festgestellt. 
 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 31.03.2025 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht geltend gemacht.  
 
Die Niederschrift wurde einstimmig genehmigt. 
 
 
 
zu 5 Bekanntgabe der Ergebnisse der Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teiles 

der letzten Sitzung vom 31.03.2025 
 
Der Bürgermeister gab die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung bekannt. 
 
Zu Top 11 
Neubau Geländer - Tunnel Grundstraße 
Vorlage: AHL/BV/018/2025 
Der Gemeinderat Ahlsdorf beschließt, dem Bieter mit dem günstigsten Angebot den Zuschlag für die 
Maßnahme „Neubau Geländer Tunnel Grundstraße“ in 06313 Ahlsdorf zu erteilen. 
Der Beschluss wurde gefasst. 
 
 
 
zu 6 Bericht über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der letzten 

Sitzung vom 31.03.2025 
 
Der Bürgermeister berichtete wie folgt über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegun-
gen der letzten Sitzung: 
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Öffentlicher Teil 
 
 
Zu Top 9 
1.Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde Ahlsdorf für das Haushaltsjahr 2025 
Vorlage: AHL/BV/017/2025 
Der Gemeinderat beschloss die 1. Nachtragshaushaltssatzung 2025 der Gemeinde Ahlsdorf. Die Ver-
öffentlichung erfolgt im Kommunalanzeiger 06/2025 
 
Zu Top 10 
Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
1.Brunnen auf dem Grundstück Ernst-Thälmann-Str. 20, Ahlsdorf, OT Ziegelrode 
Der FD Bauverwaltung informiert, dass erst Maßnahmen ergriffen werden können, wenn die Gemein-
deräte entschieden haben, in welcher Form die Abdeckung und Absicherung des Brunnens 
erfolgen soll. Weitere Ausführungen erfolgen unter TOP 9 dieser Sitzung.  
 
2. Hang am Sportplatz Ahlsdorf 
Der Wirtschaftshof ist mit der Pflege des Hanges beauftragt worden. Die Voraussetzungen und ge-
setzlichen Bestimmungen wurden durch den FD Bauverwaltung und den FD Ordnung und Sicherheit 
geprüft. Entsprechende Angebote für die benötigte Technik werden eingeholt.  
 
 
Nichtöffentlicher Teil 
 
Zu Top 12 
Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
1.Bergkirche Ziegelrode 
Am 29.04.25 waren die Einwohner eingeladen, um die Perspektive der Bergkirche zu besprechen. 
Eine Vereinsgründung ist nicht entstanden, da kein Interesse von den Einwohnern bekundet wurde.  
 
2.Veranstaltung Fischteich Ahlsdorf 
Ausführungen dazu erfolgen durch den Bürgermeister unter Top 12, Mitteilungen, Anfragen, Anre-
gungen.  
 
3.Parkplatz Grundstraße 
Frau Regner, FD Ordnung und Sicherheit, hat mit dem Bürgermeister darüber gesprochen. 
Diese Thematik wird in dieser Sitzung unter Top 12, Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, nochmal 
aufgegriffen.  
 
 
 
zu 7 Informationen zu Eilentscheidungen des Bürgermeisters gem. § 65 (4) KVG LSA 
 
Der Bürgermeister teilte mit, dass er zwischenzeitlich keine Eilentscheidungen treffen musste. 
 
 
 
zu 8 Fragestunde der Einwohner 
 
Es waren keine Anwohner anwesend. Anfragen, Anliegen und Anmerkungen lagen nicht vor. 
 
 
 
zu 9 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
1. Brunnen auf dem Grundstück Ernst-Thälmann-Str. 20, Ahlsdorf, OT Ziegelrode 
Der Bürgermeister gab an, dass durch die Verwaltung die rechtlichen Grundlagen geprüft werden 
sollten. Auch müssen die Eigentumsverhältnisse geklärt werden. Er bittet um Bearbeitung. 
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Verantwortlich: FD Bauverwaltung 
 
2. Hang am Sportplatz Ahlsdorf 
Unter den Gemeinderäten wurde diskutiert, ob es wirklich nötig sei, den Hang zu beräumen. Inzwi-
schen 
bieten die Wildblumen im Zusammenspiel mit den Büschen und Bäumen ein sehr schönes Bild. Man 
könne die Arbeiten zu einem späteren Zeitpunkt verrichten.  
 
3. Sicherheitskonzept für die Pfingstfeiertage 
GR Herr Kurth fragte, ob es ein Sicherheitskonzept für das kommenden Pfingstfest gibt.  
Der Bürgermeister erklärte, dass der Pfingstverein mit dem Landkreis zusammenarbeitet. Es müsse 
auch nur eine Veranstaltung mit über 5000 Besuchern abgesichert werden. Auch hatte der Verbands-
bürgermeister Herr Born alle Pfingstvereine eingeladen. Es wurden mit Frau Regner, Sachgebietslei-
terin Ordnung und Bürgerservice, die Schwerpunkte besprochen.  
Der Bürgermeister fügte noch hinzu, dass für das neue Gelände für das nächste Jahr, ein Gutachten 
erforderlich ist, um das Sicherheitskonzept zu erfüllen.  
 
Der öffentliche Teil der Sitzung wurde geschlossen. 
 
 
 
zu 14 Bekanntgabe der Beschlussergebnisse des nichtöffentlichen Teiles der Sitzung 
 
Es war kein Einwohner anwesend. 
 
Die Bekanntgabe der Beschlussergebnisse erfolgt zur nächsten Gemeinderatssitzung bzw. ortsüblich 
im Kommunalanzeiger. 
 
 
 
zu 15 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Bürgermeister bedankte sich bei den Gemeinderäten und schloss die Sitzung um 19.00 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
Karsten Patz    Sylvia Streich 
Vorsitzender    Protokollführer 
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